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Année de référence 1982

Hêtre en Moselle Sapin pectiné dans 
les Vosges

Sécheresses et canicules provoquent des baisses de productivité et des 
dépérissements pour de nombreuses espèces



Est-ce que les arbres vont pouvoir 
s’adapter au rythme actuel des 

évolutions du climat ?
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Résineux Feuillus

EUROPE 5 45

AMERIQUE 23 148 (Latitude > 45° N)

Des aires de vastes
Des dispositifs anciens 

et documentés
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Vitesse à laquelle les espèces peuvent migrer (km tous les 10 ans)
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Arbres

Plantes herbacées

Ongulés

Mammifères carnivores

Rongeurs

Insectes

BouleauHêtre

Source : d’après GIEC, 2013

Migration, les arbres face au climat, une 
course perdue d’avance









Compatibilité climatique 
du hêtre Horizon 2050 –

RCP 8.5



Récoltes des semences

Merci de votre attention


